

苏州“维和警察第一人”完成使命归来 他亲历东帝汶总统遇刺事件

苏州市公安局民警张亦林，从全国800多名民警中脱颖而出，入选我国第八支维和警察部队，远赴东帝汶执行维和任务，成为苏州公安历史上第一名维和警察。

日前，张亦林胸佩一枚公安部颁发的维和勋章，回到苏州。张亦林坦言，在东帝汶他感染过登革热病毒、经历过东帝汶总统遇刺事件，每天面对的都是生与死、血与火的考验……

刚到东帝汶就碰上总统遇刺事件

张亦林，1970年生，2006年3月他参加了维和警察公安部全国海选和联合国的甄选并顺利通过。在进行通信联络、汽车驾驶、武器运用和射击、任务区简况、国际形势、人权、防雷、急救和卫生防疫等知识强化集训后，2008年1月18日，张亦林到达东帝汶，被分配到东帝汶首都帝力市警局下面的BECORA分局做巡警。

“在总统遇刺前，我在巡逻中多次发现用旧轮胎、大石块和砍下的树木做成的路障，但没有发现什么可疑人员，感觉很奇怪。回到驻地后，听来自上海的同事说路过BECORA时也碰到过这样的路障，大家开玩笑说可能是逃到山里的叛军首领回来了。”不过，张亦林留了个心眼，第二天就把连日来发现的异常情况汇报给了分局局长。

没过两天，震惊世界的东帝汶总统遇刺事件就发生了。“总统就住在BECORA辖区，我们发现路障的那条路正是总统回家的必经之路。事后

我们才知道，在路障旁边的树丛里都埋伏着狙击手，所幸我们这些维和警察不是他们的袭击目标，否则在拆除路障时，狙击手一打一个准。”张亦林说。

叛军要劫尸，全副武装捂出痱子

总统遇刺当晚，张亦林正赶上夜班巡逻，指挥中心通知他们要集中警力在帝力医院附近。张亦林和十几个同事穿上防弹衣，戴好钢盔带上武器弹药正准备出发，突然，来自上海市公安局、在指挥中心工作的郑啸打电话告诉他，总统遇刺时被总统卫兵击毙的叛军首领的尸体就安放在帝力医院，因当地有完尸安葬的风俗习惯，有情报说其同伙计划当晚武装抢劫尸体。

张亦林和同事们开着带有铁丝网的巡逻车围着帝力医院附近四处转，但“铁笼车”只能防石头，防不了子弹，大家眼睛一刻不停地关注着外面的动静。车子一靠近医院或速度慢下来，车上的当地人员就极力阻止，以恳求的口吻劝警员们不要靠近也不要停留。原来他们也听到有人要武装劫尸的消息。

所幸的是当晚有澳大利亚的坦克和装甲车，还有葡萄牙的防暴队等武装支援，叛军才没敢轻举妄动。

面对敌人，维和警察没有退缩，为难他们的却是那一身厚重的防弹衣。“事情发生后，整个帝力戒备森严，所有警察及相关工作人员都全副武装，几十斤重的防弹衣、钢盔必须穿戴整齐，四十多摄氏度的天气里热得直出痱子，大家只得咬牙克服。”

当地人扔石头、抢砍刀，危险时刻存在

张亦林告诉笔者，巡逻时，人为因素的险情也很多。东帝汶人民反对印尼二十年暴政期间散落于民间很多枪支弹药，对社会治安威胁很大，另外东帝汶是岛国，四面环海，中间是山，鹅卵石、山石很多，撇石头成为老百姓尤其是年轻人发泄不满情绪、攻击他人的工具。当地树多，家家备有大砍刀砍柴伐木，乱时便用于防身或打仗。“我们在巡逻时就经常遭到石头袭击，一次，来自浙江温州市公安局的陈康在巡逻中突然遭到多人的石头袭击，经鸣枪示警才得以脱身，但腰部还是被一石头击中，休息好几天才得以康复。由于石头袭击事件太多，任务区巡逻用车的玻璃窗不得不用铁丝网罩住，刚到任务区时坐在这种车里很不习惯，透过铁丝网看外面视线不仅不好，心里也憋得发慌，尤其是夜间巡逻结束后，一人独自开车回家，路上没有灯，四周漆黑一片，开着铁笼子车，还真有点恐怖。”

民间的大砍刀对警察的威胁也很大。“徐州来的民警王伟涛在房间里吃饭时，突然闻进一当地年轻人手持大砍刀，照其脑袋猛砍一刀就跑掉了。事后他回忆，当时只听见轰的一声，以为是什么东西爆炸了，其实那是头骨被砍裂时发出的声音，多亏澳大利亚军队出动军用直升机及时救助，并送往澳大利亚救治，才得以康复。”

染登革热差点致命

东帝汶的恶劣环境，让张



张亦林在接受采访

亦林和他的队友差点倒在了他乡。

“那里常年闷热潮湿，当地除了缺电，蚊子还特别多，且医药物资严重匮乏。东帝汶的蚊子十有八九是携带病毒的。”张亦林所在的巡逻队共15名队员，其中13个感染了热带病毒，张亦林染上的就是“登革热”，稍有不慎就会致命。张亦林连续7天高烧42℃，他一直硬挺着。登革热发病严重时会危及生命，有一些维和警察就因为感染登革热最后不治身亡。好在体格强壮，张亦林终于撑了过来。

张亦林出色的工作能力很快得到了认可。在任务区担任巡警工作满2个月后，张亦林就被调至帝力市局人事行政部担任人事官，并以优异的工作成绩于去年10月升任帝力市局人事行政主管直至回国。

王彪 王玲玲 龚轩 文/摄

17年羊痫风，一个小切口搞定

发作起来四肢抽搐、口吐白沫，连续一个月意识不清，同时用7种药物都不能缓解病情。近日，一位有17年病史的顽固癫痫患者，在苏州市立医院北区通过微创手术成功治愈，这也是苏州首例运用微创外科成功治愈顽固性癫痫患者。

这名男性患者姓翁，有癫痫家族史，虽然今年只有20岁，癫痫发病却已经有17年的历史了。翁某的母亲王女士介绍说，在翁某3岁的时候，就开始了第一次癫痫大发作，当时儿子两眼上翻、口吐白沫，非常恐怖。此后，家人一直给他服用中西药进行治疗，但是药越用越多，却始终无法完全控制病情。被送到市立医院

北区后，医生通过抢救，翁某持续一个月的病情才有所好转，但癫痫仍然无法控制。神经外科肖其华博士全面分析患者的病史后，诊断患者系左颞灰质异位导致的继发性癫痫，决定在脑电监测下微创切口实行左颞及其海马钩回切除术。结果，手术后两周内患者就停止了癫痫病情发作，逐渐恢复清醒，此后也没有再次发作。

癫痫又称“羊痫风”，主要表现为发作性意识障碍，抽搐、感觉、运动、精神异常或植物神经功能障碍等。对于某些难治性癫痫患者来说，手术是唯一的治疗方法，大部分癫痫患者可以通过手术治愈。

季红 李胜华

结核病人过半是流动人口

今天是第14个“世界防治结核病日”。据苏州市疾控中心统计，目前苏州结核病人人群中，流动人口的比例为52%，占到了总患病人数的一半以上，其中农民工又占流动人口病群的83%。目前苏州对结核病实行免费治疗政策，专家提醒结核病并不可怕，但是一定要坚持治疗，时断时续很可能导致病情恶化。

结核病传染性强，是我国重点控制的传染病。苏州市疾控中心结防科穆卫明提醒市民，如果在生活中连续两周以上出现咳嗽、咳痰的症状，或者痰中带有血丝，并感觉到发热、浑身疲乏无力，就应当引起足够的重视，最好到定点医院检查一下是不是患了结核病。

李胜华

结核病定点诊治医院：
常熟市第二人民医院传染病分院
太仓市第一人民医院
吴江市第一人民医院
昆山市第一人民医院
(昆山市玉山镇同丰路458号)

张家港市第一人民医院
(张家港市杨舍镇河西路140号)

木渎人民医院(木渎镇下沙塘39号)

相城人民医院(元和镇华元路1060号)

枫桥人民医院(高新区华山路95号)

娄葑人民医院(娄葑镇葑春路400号)

苏州市第五人民医院
(南门西二路2号)

英语四六级考试已开始报名

生活苏州热线
67510110
网址:www.dsqq.cn

复员士官的军龄是否算工龄？

许先生：我是一名复员士官，2006年退役后签订了自谋职业协议，现在一家外企企业工作，我想问一下，军龄算不算在工龄里面？如果算，那相关待遇是不是应该从工资上体现出来？

苏州市劳动和社会保障局:复员军人的军龄的确是算在工龄里面的，但这仅在退休或者相关补偿方面有所体现，并不体现在工资方面。而且每个企业都有自己的工资制度，你所在的企业提供的工资待遇只要不违反劳动法，应该来说是合理的。

今年大学英语四六级考试何时报名？

孙先生：我想问一下，今年全国大学英语四六级考试的时间出来没有？什么时候能报名？

苏州市教育局:2009年上半年全国大学英语四六级考试定于6月20日举行。具体安排为：6月20日(周六)上午9:00—11:20进行英语四级考试；6月20日(周六)下午15:00—17:20进行英语六级考试。本次考试我省的报名时间安排在3月18日至4月6日之间，考生一律在就读学校报名、考试。

少儿医保的办理时间？

钱先生：我孩子的户口在苏州，我在安徽黄山工作，我想问一下，给小孩办理少儿医保的具体时间是什么时候？要哪些材料？如果在异地就诊的话，还要办理哪些手续？

苏州市劳动和社会保障局:每年的9月至11月是少儿医保的申报期，带好少儿的户籍证明、1寸照片和参保费用到户籍所在地的社区办理参保手续，隔年的1月1日起，享受医保待遇。如果在异地就医，还要到市社保中心一楼医保科办理异地就医审批，审批可以当天办结。赵沈宇

厕所引爆“炸弹”敲诈60万

“赶紧给我钱，不然小心我炸了你。”来苏打工的小伙卢某财迷心窍，想出歪招引燃自制“爆炸”装置，向一家公司老总敲诈60万元巨款。警方接警后及时将卢某抓捕归案，日前，太仓市人民法院以敲诈勒索罪判处被告人卢某有期徒刑四年六个月。

原来，2008年底，随着春节的日益临近，来自湖北的卢某因囊中羞涩，竟动起了敲诈太仓某市政公司王老板的念头。今年1月5日，卢某通过事先购买的爆竹、香、辣椒酱等物，自制了一个爆炸装置，并将其放在王老板公司的男厕所内引爆。当晚及第二天上午，卢某

多次采用打电话、发短信的方式，以威胁王老板及其女儿的人身安全为由，向王老板敲诈人民币60万元。

事发后，收到惊吓的王老板及时报案，公安机关随即将在某网吧内的卢某抓获，卢某的恶劣行径未能得逞。

法院经审理后认为，被告人卢某以非法占有为目的，采用爆炸、打电话、发短信威胁、恫吓等方法，强行索要财物，数额巨大，其行为已构成敲诈勒索罪，且系遂，依法予以从轻处罚。鉴于被告人卢某归案后认罪态度较好，对其予以酌情从轻处罚，遂作出有期徒刑四年六个月的判决。陈泓江 朱晓敏

男子为复婚威胁电死前妻

两人一起来到常熟打工，可是林某慢慢觉得和吴某很多地方合不来。

林某说：“我的性格是今天有什么事，就会尽量在今天内完成，因为明天还有明天的事，他的性格是今天的事情不要紧，也许留着明天做，也许留着后天做，也许不知道哪一天做，他好像没有那种紧迫感。”

婚前不够了解再加上性格不合，两人的矛盾越来越多。于是林某很想尽快结束这段婚姻，可是，就在这个时候，她发现自己怀孕了。有了小生命，林某暂时忘记了以往的不快，沉浸在准备做母亲的喜悦之中。

这可把林某吓坏了，虽然吴某之前多次来找过她要求复婚，两人也多次争吵，可是却从来没有出现过这种情况。林某本能地大声叫喊起来。在门外的绣花加工厂的业主也急坏了，赶紧报了警。莫城派出所民警接到报警迅速赶到现场将吴某带回调查。

民警通过调查了解到，吴某和林某原本是夫妻，也是老乡，八年前经人介绍认识并开始交往。当时吴某在老家做生意，而林某在外地打工。两个人从认识到结婚相隔一年左右，这中间就见过四五次面，其他时间都是通过电话联系。婚后

吴某说，她说看什么也不好，反正她看你就讨厌，看你就像一堆狗屎。

2008年5月吴某和林某由常熟市人民法院协议调解离婚。

可是，离婚后，吴某一直没有好好找工作，最后甚至连基本的生活也无法维持。吴某把一切怨恨都怪罪到前妻林某身上，为了达到和妻子复婚的目的，吴某便以两人同归于尽相威胁。

目前，犯罪嫌疑人吴某因涉嫌故意杀人已被警方刑事拘留。

龚轩 王彪



“好危险啊！”昨天下午，看到一中年男子骑的电动车前后载有12箱货物，身子被货物紧紧夹着，只露出头部，让不少路人虚惊不已。笔者发现，该男子双脚因无法放置在踏板上，只好拖地前行。

陈泓江 摄

“海归”求职者翻倍 经验少工作一样难找

上周六上午，“苏州高新区2009年春季大型人才洽谈会”在高新区人才市场举行，共有102家企业入场，提供岗位近2000个，吸引了7000多名应聘者。在招聘现场，除了大批专科和本科生外，还涌现出不少具有留学经历的“海归”求职者。然而在今年的就业形势下，“海归”们想找到一份理想的工作不容易了。

“我是留澳的硕士，有1年的工作经验，想应聘招商的职位。”在苏州高新区管委会所属单位招聘摊位前，刚刚回国工作的陈康(化名)自信满满地递上了简历。然而招聘方却给他泼了一盆冷水。“对不起，你工作经验太少不符合我们的要求。这个岗位要求应聘者须具有至少三年的工作经验。”

“可你们上面不是写了有留学经历者优先吗？”陈康急忙据理力争。但招聘负责人告